

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

耶稣渴望什么？

马太福音 21:18-32

当你感到饥饿时，你是什么样子？

- 你是否只是躺在那里，饿得呻吟说：“我好可怜”？
- 你会生气吗？会像熊一样咆哮吗？
- 你会思维混乱，无法专注吗？

或者，你会变得异常专注？“我要立刻找到食物，或许今天在咖啡厅抢别人午餐也在所不惜！”

除了食物外，你在 2025 年渴望什么？我们每个人在展望 2025 年时都渴望不同的事情。我们希望看到一些改变，也期望其他事情发生。

耶稣最在乎的是什么？你觉得耶稣渴望什么？

1. 一个信靠的心（而非空洞的宗教仪式）

今天的经文背景是耶稣受难前的逾越节，地点在耶路撒冷。在这最后的一周里，耶稣每天前往圣殿，然后晚上步行 3 公里回到伯大尼。

周日，耶稣骑着驴从橄榄山下来，朝耶路撒冷去。人群跟随着他，将衣服和棕树枝铺在路上，高呼：“和散那归于大卫的子孙！”耶稣是长久以来人们期待的弥赛亚，大卫的子孙，救主君王。他来是要将他的子民从罪中拯救出来（马太福音 1:21）。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

当耶稣进入圣殿时，他做了一件震撼的事情——他掀翻了兑换银钱之人的桌子，大声呼喊：“我的殿必称为祷告的殿，你们倒使它成为贼窝了”（13节）。这是一种预言举动。宗教领袖败坏了圣殿的实质。祷告的地方成了剥削的地方！晚上，耶稣回到伯大尼。

第二天早晨，耶稣回到圣城。18 “早晨回城的时候，他饿了。看见路旁有一棵无花果树，就走到跟前，在树上找不着什么，不过有叶子，就对树说：‘从今以后，你永不结果子！’那无花果树就立刻枯干了。”（18-19节）

耶稣为什么对无花果树这么生气？耶稣以慈爱对待耶利哥的瞎子，为圣殿中的瘸子治病，赦免税吏和妓女的罪；然而，他却毁掉了一棵小小的无花果树！难道耶稣只是心情不好？

彼得会不会调侃说：“我们就给耶稣一次‘再来一次’的机会吧。我明白冲动是什么感觉。耶稣，您休息一下，然后再心平气和地走过这棵树好吗？”

也许犹大会补充道：“我觉得我们昨天就已经给了他‘再来一次’的机会了，毕竟他把圣殿搞得一团糟！”也许耶稣只是压力过大。

但耶稣生气并非因为身体的饥饿，而是因为无花果树象征着某种即将死去的事物。

根据《马可福音》，当时并不是无花果的结果季节。事实上，在耶路撒冷的逾越节期间(三月至四月)，无花果树刚刚开始长叶。但是耶稣看到一棵“单独的”无花果树，树上长满了叶子。叶子应该会预示某种信号。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

一旦一棵树被叶子覆盖，早期的果实就开始出现——那是可以吃的无花果。然而，这棵树上满是叶子。通常来说，叶子表明树上应该有早熟的果实，但这棵树只有叶子，没有果实。它表面上看似充满生机，却是一个空洞的承诺。伪装！

无花果树象征什么？无花果树象征圣殿。圣殿是犹太宗教生活的中心，也是政治、司法、经济和宗教体系的核心。耶稣揭露了它伪善的面具：

宗教系统

它看似结果累累，实际上却毫无果实（参何西阿书 9:10-17）。

它宣称自己公义，却充满腐败。

它自称是上帝为选民预备的道路，却行自己的路。

它声称提供生命之道，却使人们饥饿。

耶稣讨厌它。耶稣憎恶空洞的宗教仪式。他讨厌养活宗教领袖、让人民挨饿的宗教。他为什么这么厌恶？

（1）因为宗教系统阻碍人们与耶稣相遇，而耶稣才是生命的源头

（2）而且，人们最终会去其他地方充饥。

愿神在 2025 年将 Willingdon 从空洞的宗教活动中拯救出来！

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

每一个在场的和现在在线上参加崇拜的人，以及我们身边的每个人，都会在2025年试图满足自己的“饥渴”。有人会去度假，有人会追随体育赛事，有人沉迷于色情，有人过度饮食，有人无休止地工作，有人投身于各类关系.....各种方式，都是为了填补内心的空虚

那么，耶稣渴望的是什么？他“饥渴”的是什么？

为了回答这个问题，我们来看看门徒对枯萎的无花果树的反应和耶稣的回应。**20 门徒看见了，便希奇，说：‘无果树怎么立刻枯干了呢？’**（20节）他们感到震惊

“21 耶稣回答说：“我实在告诉你们，你们若有信心，不疑惑，不但能行无花果树上所行的事，就是对这座山说：‘你挪开此地，投在海里！’也必成就。（21-22节）。22 你们祷告，无论求什么，只要信，就必得着。”

在犹太人的文化中，“移山”是一个常见的比喻，意指完成不可能的事情，就像“骆驼穿过针的眼”（19:24）。这里“疑惑”是指“犹豫、不确定、心怀二意”。

重点并不在于门徒信心的大小，而在于他们对神的信靠——相信神能成就祂的美好旨意。换句话说，如果你带着信心向神祈求，毫不怀疑，神就能成就那些在人看来不可能的事情。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

正如耶稣所说的“对这座山说”时，他和门徒正在下橄榄山（或许这就是他指的那座山）。他们可能正看着汲沦谷对面的圣殿山。圣殿山宏伟壮丽，令人望而生畏，是建筑奇迹，看似牢不可破。但我相信，耶稣指的正是这座象征宗教体系的“山”。

耶稣说：“若对这座山说：‘你挪开此地，投在海里！’也必成就。”他刚刚咒诅了无花果树——象征犹太宗教体系的那座“山”。正如那棵无花果树枯死，这个宗教体系也会被摧毁，被“投入海中”。

耶稣是认真的吗？

40年后，耶稣咒诅无花果树的预言应验了。公元70年，圣殿被彻底摧毁，再也没有重建，成为历史的灰烬。

为什么神要摧毁它？神“饥渴”的是什么？在旧约中，无花果树的果实象征着出于爱与信靠的顺服生活。在耶利米书、何西阿书和弥迦书中都能看到这一象征。

然而，耶稣时代的犹太宗教体系，已成为人们需要攀登的“高山”，而不是激励人们通过信心“移山”。它成了人们与神之间的障碍，而不是引领人们与神建立生命关系的途径（参罗马书 16:17-18）。

对神来说，信靠的关系至关重要。在新约中，“信心”这个名词出现了 243 次，而“相信”这个动词出现了 241 次。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

耶稣说，如果你有信心而不疑惑，你就能超越那象征虚伪的圣殿山，进入与天父之间活生生的信靠关系——通过信心充满的祷告表达这种信靠关系。

“你们祷告，无论求什么，只要信，就必得着。”（22节）

无论什么？真的是什么都可以吗？难道我可以说：“麦当劳，搬到太平洋里去！”然后它就真的会成真吗？这仅仅是取决于我们是否有足够的信心大胆向天父求吗？显然不是。真正的信心是与神的旨意一致的信心，在这种信心中，我们的祷告会反映神的心意，而不是我们自己的欲望。

听听耶稣在最后一周的星期四对门徒说的话。这些内容记载在《约翰福音》14-17章。在与门徒的最后一次谈话中，耶稣至少五次提到“祈求与领受”。

约翰福音 14:13-14

“你们奉我的名无论求什么，我必成就，叫父因儿子得荣耀。你们若奉我的名求什么，我必成就。”

耶稣说：“你们奉我的名求。”这是什么意思？意思是，如果我们按照他的心意——他的品格和旨意——来祈求，他就会回应。

接着，耶稣在约翰福音 15:7 说：

“你们若常在我里面，我的话也常在你们里面，凡你们所愿意的，祈求就给你们成就。” 如果我们常在耶稣里，他的话就会存留在我们心里，我们的祈

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

求就会符合他的品格和旨意。我们会分享他的“饥渴”！那么，他的话语中有哪些是应该留在我们的心里的呢？

耶稣在《马太福音》的登山宝训中显明了他的心意。他善良善的心渴望在我们身上看到什么？

- **渴慕神和祂的公义。** 如果你没有这种渴慕，就祈求得到它。
- **温柔谦和。** 如果你缺乏温柔，就祈求得到它。
- **怜悯。** 如果你不怜悯他人，就祈求怜悯之心。
- **清洁的心。** 如果你心存情欲，就祈求脱离情欲的捆绑。

以神为心灵的宝藏。 如果其他事物占据了你的心，而你渴望得释放，就祈求神成为你的心灵宝藏。

对神供应基本生活需要的信心。 如果你因生活忧虑不安，就祈求神的平安充满你的心，并在祂的供应中得安息。

- **宽恕他人。** 如果你难以原谅某人，就祈求对神恩典有更深入的认识，并决意去宽恕。
- **对配偶的爱和忠诚。** 如果你对配偶缺乏爱，甚至受到不忠的诱惑，就祈求神赐下爱和忠诚。
- **爱你的敌人。** 如果你受到了伤害，心中愤怒，甚至想要报复，就祈求医治和对敌人的爱。这些山神会移动！！

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

古语有云：“移山易，改性难。”或曰：“山可移，性难改。”

耶稣会怎么说呢？耶稣在《约翰福音》15:16中说：“不是你们拣选了我，是我拣选了你们，并且分派你们去结果子，叫你们的果子常存，使你们奉我的名无论向父求什么，他就赐给你们。”

耶稣在说：“你性情中的‘大山’是可以被移动的！我渴望看到你的内心因我的灵而改变！我拣选了你，要你结果子。我会成就它。向我祈求吧。”

当朱迪和我第一次作为传教士前往巴西时，我还不到30岁。我以为自己已经准备好成为一名传教士了。毕竟，我的任务是见证巴西人的生命转变。我们第一次的任务是为期三年半，但我并没有看到我期待的那种果子。我希望看到更多的人信主，更多的人被门训，更多的教会被建立——更多，更多，再更多。

我花了很长时间，我才明白，其实我是神的“禾场”。我需要改变，我的性情需要被更新转化。耶稣渴望我拥有他所渴望的东西——他希望我在即便果效甚微时，仍然爱他、信靠他。

耶稣渴望你与他建立活泼的、信靠的关系。他渴望我们被更新成他的形象。那么，当谈到你内心的转变时，你渴望的是什么？2025年，你我在祷告中希望在心中看见什么改变？

耶稣渴望一个信靠的心。他也渴望更多.....

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

耶稣渴慕一颗信靠的心。他也渴慕更多的东西.....

2.一颗降服的心（而不是宗教的骄傲）

在讨论了耶路撒冷路上的无花果树枯萎事件后，耶稣进入了圣殿的广场。

23 节：“耶稣进了殿，正教训人的时候，祭司长和民间的长老来到他说：

‘你仗着什么权柄做这些事？给你这权柄的是谁呢？’ 在公开场合，“祭司长和民间的长老”当面质问耶稣。

“祭司长”是祭司家族中地位最高的成员，负责监督圣殿的事务。“长老”是犹太统治议会（公会）的一部分，由法利赛人和撒都该人组成，负责犹太生活的政治、司法和行政事务。这两组人是犹太人在罗马统治下生活的守护者。

为了陷害耶稣，他们问了一个问题：“你仗着什么权柄做这些事？”他们所说的“这些事”是指哪些事情呢？

在第 1-11 节中，耶稣作为救主君王，弥赛亚进入耶路撒冷

在第 12 节里，他推翻了圣殿里做交易的桌子，扰乱了他们的宗教仪式。

在第 13 节中，他把圣殿称为“我的祷告之殿”

在第 14 节中，他 医治了瞎子和瘸子

在第 15 节中，他拒绝让孩童停止对他的敬拜，“和散那归于大卫的子孙”

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

In vs. 23 在逾越节周的星期二，他在圣殿中教训人。

所有这些行为都表明他是弥赛亚。通过这些行动，耶稣不仅挑战了祭司长和长老对宗教事务的掌控，还宣告自己在他们权柄之上。所以这些祭司长和长老愤愤不平地问道：“耶稣，你到底以为你是谁？”

耶稣的回应极为巧妙。第 24 节：“耶稣回答说：‘我也要问你们一句话，你们若告诉我，我就告诉你们我仗着什么权柄做这些事。第 25 节：约翰的洗礼是从哪里来的？是从天上来的，还是从人间来的？”

耶稣没有直接回答他们关于他权柄的问题，因为这样会立刻引发他们指控他亵渎的机会。相反，他只问了一个问题：谁赋予施洗约翰权柄，叫他能传讲悔改的洗礼，并实践这项工作？是谁让他有资格呼召以色列民悔改，为弥赛亚的到来做好准备？是神，还是人？

这里有几点值得注意：首先，约翰明确呼召他的犹太同胞悔改，抛弃毫无果效的宗教仪式，成为真正的亚伯拉罕的子孙。

看看他与宗教领袖的对话：马太福音 3:7-8：“但约翰看见许多法利赛人和撒都该人来受他的洗，就对他们说：‘毒蛇的种类！谁指示你们逃避将来的忿怒呢？你们要结出果子来，与悔改的心相称。’”

其次需要注意的是：如果约翰是神所差来的真实使者，并且他的使命是指向弥赛亚，而耶稣是他的继承者，那么宗教领袖关于耶稣权柄的问题答案显而

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

易见。不仅约翰是神的先知，他所指向的人——耶稣，也拥有从神而来的权柄！

耶稣的反问让宗教领袖陷入了两难境地（左右为难，无路可退）。他们彼此商议说：“如果我们说‘从天上来的’，他会对我们说：‘这样，你们为什么不信他呢？’第 26 节：若说‘从人间来的’，我们又怕百姓，因为他们都以约翰为先知。第 27 节：于是回答耶稣说：‘我们不知道。’耶稣说：‘我也不告诉你们我仗着什么权柄做这些事。’”

他们回答说不知道，所以耶稣拒绝回答他们的问题。如果他们连约翰是否是神所差来的都无法判断，又怎能判断耶稣的权柄呢？

宗教领袖的问题出在哪里？

他们不是回应神的启示，而是想掌控并支配神的启示。

他们不是关心百姓，而是渴望地位、权柄、声望、控制和权力。他们利用犹太宗教为自己谋利。

他们不是顺服神的权柄，而是竭力维护自己的权柄。

对他们而言，因施洗约翰的讲道悔改简直是不可想象的；接受施洗约翰所指向的那位——耶稣，则更加难以接受。他们内心的那座“山”——骄傲，是他们不肯移去的；那骄傲的山阻挡了他们降服于神和神的信息。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

我的孙子 Leon 是一个活泼的 4 岁男孩。他不是圣人。几周前的一天，他因为犯了错，被关在自己房间里反省。我女儿把他罚在房间里，这是他的“惯例刑罚”。

那一天，当他从“牢房”释放出来后，我女儿问他：“Leon，你在里面都想了一些什么？”他的回答是：“我向神祷告，求我能爱祂胜过任何人。”主耶稣，但愿如此。

耶稣渴望人用孩童般的信心爱他。跟随耶稣的道路是悔改的道路（从自我转向他），而不是他转向我们。这是降服于他道路的道路，而不是他降服于我们的道路。这是将自己完全交托给他的道路，而不是他向我们交托自己。这是爱他胜过一切的道路。

愿 Willingdon 教会在 2025 年喜乐地降服于耶稣和他的道路！愿我们用全心全意去爱他！耶稣渴望被信任、被降服的心。他还渴望。。。。。

3.一颗顺服的心（而非虚假的表象）

在 28-31 节，耶稣讲了一个故事，这个故事恰好反映了他们正在进行的对话。第 28 节：“你们的意见如何？一个人有两个儿子。他对第一个说：‘孩子，今天到葡萄园去做工。’第 29 节：他回答说：‘我不去’，后来自己懊悔，就去了。第 30 节：又对另一个儿子也是这样说。他回答说：‘父亲，我，他却不去。第 31 节：这两个儿子中，哪一个遵行了父亲的旨意呢？”他们说：“第一个。”

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

这个比喻让耶稣的听众，也就是宗教领袖们，参与到了故事中。在以色列人的观念中，“葡萄园”象征以色列这个国家。这种象征可以在以赛亚书、耶利米书和何西阿书中看到。在这个比喻中，“父亲”代表神，“两个儿子”则代表以色列的百姓。

第一个儿子表面上显得不义，但后来悔改并遵行了父亲的旨意；第二个儿子表面上显得义，却最终不顺服。显然，第一个儿子遵循了父亲的旨意。那么，耶稣通过这个故事在说什么呢？

第 31 节下半段：耶稣对他们说：“我实在告诉你们，那些税吏和娼妓倒比你们先进神的国。第 32 节：因为约翰遵着义路到你们这里来，你们不信他，税吏和娼妓倒信了他。你们看见了，后来仍不懊悔去信他。”

耶稣的意思很明确：宗教领袖们，自认为是神选民中“精英中的精英”的你们，那些你们所轻视、蔑视的税吏和娼妓——这些你们认为是犹太社会“最底层”的人，竟然会比你们更早进入神的国度！他们将比你们先得救！

当你们这些宗教领袖亲眼目睹了约翰所宣讲的“义路”，你们拒绝“改变心意”（悔改）。即使你们亲眼看到税吏和娼妓悔改的生命转变，看到社会中最败坏成员因约翰的讲道而发生的属灵改变（可见的果子），你们依然顽固不化。这本该促使你们悔改，但你们却选择蔑视约翰——一个真正的以色列人。

你们的态度就像那个祷告的法利赛人：“神啊，我感谢你，我不像别人，勒索、不义、奸淫，也不像这个税吏。我一周禁食两次，凡我所得的，都捐上

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

十分之一。”（路加福音 18:11-12） 你们以为自己是被拣选的，以为自己
是正确的。你们甚至没有一丝悔改在尘土和炉灰中的想法

。

如果你们这些宗教领袖想进入神的国度，就必须效法税吏和妓女的榜样。他
们已经为你们指明了道路！

为什么耶稣希望宗教领袖效法施洗约翰和税吏、娼妓的义路？因为他们找到
了生命的真谛！

生命不在于空洞的口头表白（仅仅说说而已），不在于宗教的骄傲（靠持有
权力地位），也不在于顽固的不顺服。耶稣憎恶这些东西！

生命的真谛在哪里？生命的真谛在于一个交托的生命、降服的生命、顺服的
生命。

2025 年，如果我们祷告，让宗教虚伪、骄傲和固执的山从我们的心中挪
去，耶稣会挪去这座山。如果我们祷告，祈求一颗信靠的、降服的、顺服的
心，他会应允我们的祷告。

那时，我们将体验到住在他里面的美好！我们的心将充满他的灵和充满生命
的道！在他的同在中，我们的心将繁茂生长！

和散那！！主啊，求你拯救我们！

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

静默反思的时刻：

1. 你今天的心渴望什么？
2. 你需要为那些事悔改？
3. 您需要要祈求什么？